MATEMATIKA 7.B Zadano: ¢t 23.4.
Vypracovat do: ¢t 30.4.

PROCENTA (dnesni zadani je jiz na G suite -viz stranky tiidy, prosim feste spise tam)

POJMY (zapiste prosim do $k. sesitu a prostudujte)

Vypoctéme spolecné slovni ulohu:

Tomas si Cetl idaje na kelimku tvarohu. Dozvédél se, ze hmotnost tvarohu je 150 g a
7e je v ném obsazeno 5 % tuku. Zjistéte, kolik grami tuku tvaroh obsahuje.

150 g je zéklad, tedy 100 %
Potiebujeme zjistit, kolik gramt predstavuje 5 %.
1509:100=15¢g (To znamena, ze 1,5 g predstavuje 1 % hmotnosti tvarohu)
Abychom se dozvédéli, kolik gramti je 5 %, musime 1,5 g vynasobit 5:
159.5=75¢g

Ve tvarohu je 7,5 g tuku.

Pojmy, na které pii po€itani s procenty muzete narazit:
ZAKLAD - 150 g (tvarohu)

POCET PROCENT -5 %

PROCENTOVA CAST (odpovidajici 5 % zakladu) — 7,5 g

Takze jsme doted’ dopocitavali procentovou ¢ast, budeme pokracovat.
VYPOCET POMOCI TROJCLENKY:

Stejny ptiklad jako v tabulce zkusme troj¢lenkou:
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Vyslo tedy upln¢ stejné: V tvarohu je 5 % tuku, coz piedstavuje 7,5 g.

Jesté jeden priklad spolecné:

Réano bylo do kvétinarstvi privezeno 300 riZi a 5% z nich uZz je prodano, kolik jich je
prodano?

1. zpisob (ptes 1%):

vypocteme 1% 300:100=3

(zéklad vyd¢€lime stem)

Ziskané ¢islo (1%) vynasobime poftem |3.5=15
procent

Odpovéd: V kvétinatstvi z 300 dovezenych razi prodali uz 15.

2. zptisob POMOCI TROJCLENKY
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Odpovéd: V kvétinatstvi z 300 dovezenych rizi prodali uz 15.

VYPOCITEJTE:
Kazdy zplisob pouzijte alesponi u dvou uloh.

1) Pan Svitak posila kazdy mésic 1% své mzdy nadaci pro transplantaci kostni dfené. Tento
mésic vydélal 34 560 K¢. Jakou Eastkou pfispél nadaci?



1) Kazdy Zak 7. roCniku odevzdaval pravidelné kazdy mésic do tfidni pokladny 10 K¢&. 70%
uSetfenych penéz bylo na konci roku pouzito na zaplaceni vyletu. Kolika korunami pfispél
kazdy Zak na vylet?

1)) Hokejovy brankar chytil béhem zapasu 80% stfel, které Sly na branku. Kolik stfel nechytil?

V) Dilna méla podle planu denné vyrobit 2400 vyrobku. Kolik vyrobila kazdy den, kdyz
v pondéli splnila plan na 100%, v utery z ddvodu poruchy linky jen na 84% a ve stfedu (diky
prodlouzeni smény) spinila plan na 127%. Ve Ctvrtek v dilné pracovali na 102% a v patek na
96%. Splnila dilna tydenni plan?

V tabulce jsou Udaje ze zadani:

den procento pInéni denniho planu | pocet vyrobkU
pondeéli 100

Utery 84

stfeda 127

Ctvrtek 102

patek 96

Ulohy 1) — IV) vyfot'te a poslete



